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ELŐTERJESZTÉS 

A Képviselő-testület 2017. május 18-i ülésére, 
 

Tárgy: Az európai béruniót célzó polgári kezdeményezés Hegyvidéki Önkormányzat által 
törté ő támogatása. 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Mi de ki előtt is ert té y, hogy a kelet-közép-európai régióban az átlagkereset továbbra is 
a nyugat-európai bérek töredéke.  A jele tős külö ségek iatt tö egessé vált a u kaerő 
egyirányú Nyugat-Európá a törté ő elvá dorlása. Egyértel ű, hogy supá  az "árunió" 
valósult meg, a bérunió nem.  
 
A Jobbik Magyarországért Mozgalom kezdeményezésére 2017. március 14-én Magyarország, 
Horvátország, Lengyelország, Szlovákia, Románia, Bulgária, Lettország és Észtország 
képviselői aláírták az európai béruniót célzó polgári kezdeményezés nyilatkozatát (1. sz. 

melléklet). A kezde é yezés e  sak az európai érekről szól, ha e  a verse yképes hazai 
vállalkozásokról, egy új kohéziós politikáról és egy szolidáris Európai Unióról, ahol a kelet-
közép-európai országok is otthon érzik magukat. El kívánjuk érni, hogy az Európai Bizottság a 
kezdeményezésünk jóváhagyásával apire dre tűzze a érfelzárkóztatás kérdését és 
elkezdődhesse  a éru ió té ájá a  az aláírásgyűjtés. 
 
Az Európai U ióról szóló Szerződés (a továbbiakban: EUSZ) 11. cikk (4) bekezdése az európai 
polgári kezdeményezésről a következőképpe  fogal az: 
 
„Legalább egy illió u iós polgár, akik egybe  a tagálla ok egy jele tős szá á ak 
állampolgárai, kezdeményezheti, hogy az Európai Bizottság – hatáskörén belül – terjesszen 

elő egfelelő javaslatot azokba  az ügyekbe , a elyekben a polgárok megítélése szerint a 

Szerződések végrehajtásához u iós jogi aktus elfogadására va  szükség.” 

 
Felhívo  tisztelt Képviselő-testület figyel ét, hogy az Európai U ió alap élkitűzéseit tükröző 
szerződéses re delkezések EUSZ . ikké ek . ekezdése szerint az Unió „Elő ozdítja a 
gazdasági, a társadal i és a területi kohéziót, vala i t a tagálla ok közötti szolidaritást.” 
 
Őszi té  ízunk abban, hogy az az Európai Unió felfigyel a szóban forgó kezdeményezésre és 
az eltérő életszí vo al eli külö bségek kiegyenlítést célzó közös kelet-európai akaratot is 
érvényre juttatja.  
 
A ak érdeké e , hogy az ügy fo tosságára a lehető leg agyo  figyele  összpo tosuljo , 
kie elte  fo tos, hogy a helyi közösségek képviselőik útjá  is ki yilvá ítsák jogos igé yüket 
arra vo atkozólag, hogy az egye lő u káért, egye lő ér jár.  
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Kére , hogy a tisztelt Képviselő-testület a mellékelten csatolt európai polgári 
kezde é yezést, illetve az azt ratifikáló országok képviselői ek szá dék yilatkozatát 
támogatni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen! 
 
1.sz. melléklet: az európai béruniót célzó polgári kezdeményezés nyilatkozata 
 
2. sz. melléklet: a nyilatkozat részletes indokolása 
 
Határozati Javaslat: 
 

1. tá ogatja az „Egye lítsük ki az EU-t szétfeszítő ér- és gazdasági külö ségeket!“ í ű 
európai polgári kezdeményezést. 

2. hozzájárul ahhoz, hogy a kezdeményezés Európai Bizottság általi nyilvántartásba vétele 
során az Európai Parlamentben megtartott közmeghallgatáson az polgári bizottság 
képviselője által ismertetésre kerüljön az Önkormányzat támogató egyetértése. 

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség) 

 
Budapest Hegyvidék, 2017. április 20. 
 

 
Marti ez Gá or, képviselő 
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1. sz. melléklet 

A polgári kezdeményezés címe  

„Egye lítsük ki az EU-t szétfeszítő ér- és gazdasági külö ségeket!“ 

A polgári kezdeményezés tárgya  

„Jogi aktusok, elyek egyértel űsítik, hogy az U ió ak élja a tagálla ok közötti 
bérkülönbségek kiegyenlítése, és amelyek e cél jegyében hatékonyabban valósítják meg a 

kohéziót.“ 

Az Európai Bizottságot javaslat beterjesztésére felhívó polgári kezdeményezés célja  

„A tagálla ok közötti jele tős érkülö ségek iatt a u kaerő-áramlás egyirányú. A 

agy értékű elvá dorlás a hátrá yos helyzetű tagálla ok tová i leszakadásához vezet. A 
tö eges u kaerő-beáramlást a gazdagabb tagállamok is érdeksérelemként élik meg, és ez 

szétfeszíti az Uniót. 

Egyértel űsíte dő, hogy az EU- ak élja a tagálla ok közötti, a u kaerő sza ad ozgását 
torzító bérkülönbségek kiegyenlítése, és e cél jegyében hatékonyabban kell megvalósítani a 

kohéziót az EU fe aradásáért.“ 

A Szerződések azo  re delkezései ek egadása, elyek összefügge ek a polgári 
kezdeményezés tárgyával 

EUSZ 3. cikk (1), (2), (3), (4) és (6) bekezdései; EUMSZ 174. cikk; EUMSZ Preambulum 

(törekedve arra, hogy erősítsék gazdaságaik egységét és iztosítsák har o ikus fejlődésüket 
a külö öző régiók között eglévő külö ségek és a hátrá yos helyzetű régiók 
el aradottságá ak sökke tésével… ; EUMSZ . ikk  ekezdés; EUMSZ 8. ikk; EUMSZ 
45. cikk (1) bekezdés 

 

NYILATKOZAT 

A sorsunk közös. Kelet-Közép-Európa megszenvedte a XX. századot. A két világháború alatt 

országai k agyhatal i érdekek sataterévé váltak, és e iatt elképesztő pusztítást kellett 
nemzeteinknek elszenvedniük. A múlt század második felét pedig a vasfüggöny kommunista 

oldalán vészeltük át. Amikor a hidegháború végeztével megindult az európai integráció, 

társadalmaink az évszázados szenvedések után joggal reménykedtek egy méltó, békés és 

gyarapodó jövő e . Az u iós satlakozás azo a  e  járt azzal az egzisztenciális, gazdasági 

fejlődéssel, a ely e  épei k íztak.  

Régió k közös tragédiája az a kivá dorlás, a ely elsősor a  fiataljai kat éri ti, és a ely ek 
legfő  oka az U ió yugati és keleti fele közötti érszakadék. Miköz e  az árszí vo al a 
közös pia ak köszö hetőe  lé yegé e  kiegye lítetté vált Európá a , eköz e  a fizetések 
és az e ől fakadó életszí vo al korá a  eglévő ko ti e tális külö ségei e  javultak. 
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Mi, kelet-közép-európai tagállamok tehetetlenül nézzük végig, ahogy legjobbjainkat 

elveszítjük.  

Miköz e  a az EU fóru ai  api szi tű viták foly ak a evá dorlásról, szi te egyáltalá  
nem foglalkozunk a kelet-közép-európai kivándorlással, pedig a számok, az érintett tömegek 

és az ez által okozott problémák hasonlóan vészesek. Nemzeteink számára ez a probléma 

egyszerre de ográfiai veszteség, óriási társadalo iztosítási ko kázat, övekvő 
u kaerőhiá y, kezelhetetle  költségvetési evételkiesés, az oktatás a és a 

hu á erőforrás a efektetett közpé zek elveszítése, végül pedig egy társadalmi dráma, 

ahol saládok szakad ak szét, szülők veszítik el gyer ekeiket, u okák ő ek fel agyszülők 
nélkül.  

A helyzet tehát tragikus. Mint ahogy tragikus az a csend is, amely ezt a kérdést övezi. Sem 

stratégia, sem konstruktív vita, sem együttgondolkodás i s, a i erről szól a. Az U ió 
vezetői elfordítják a teki tetüket. A i a a yugati tagálla ok szá ára ol só 

u kaerői port, az ekü k e zeti sorstragédia, de középtávo  i da yia  veszíte i 
fogunk rajta, hiszen egy szociálisan összeroppanó keleti régió az egész európai álmot 

tönkreteheti. Ezért kell megoldást találni!  

Mi, aláírók, átérezve a törté el i felelősségü ket, az idők sürgető szavát, és látva 
nemzeteink nehéz helyzetét, úgy döntöttünk, hogy összefogunk és véget vetünk a 

hallgatásnak, a felszín kapargatásának, a mellébeszélésnek. Igazságos és biztonságos Európát 

akarunk! Nyugaton és Keleten egyaránt. Természetesen tisztában vagyunk a probléma 

komplexitásával, ahogy azzal is, hogy a gyógymód sem lehet azonnali. De itt és most legalább 

a célt ki kell tűz ü k, ert a huszo egyedik órá a  vagyu k.  

Az Európai Béru ió kezde é yezése elsősor a  a u kavállalóko  keresztül fogal azza 
meg régiónk helyzetét, de már most, a legelején le szeretnénk szögezni, hogy ez csak a 

gazdasági teljesítmény kiegye lítődése révé  érhető el, olya  verse yképes, kelet-közép-

európai vállalkozások segítségével, amelyek képesek ezeket a béreket kitermelni és 

biztosítani. A kezdeményezés ezért túlmutat önmagán, túlmutat a béreken, lényegében egy 

új, igazságos és biztonságos Európai Unió megalkotását követeli. A régiónk, a nemzeteink 

e  ala izs át kér ek, ha e  olya  feltételeket, ahol oldogulhatu k, ahol a kedvező 
folya atok egi dulhat ak, ahol erős e zeti vállalkozások őhet ek fel, ahol az Európai 
Bérunió valósággá válhat. Ehhez első kör e  azo a  a gazdasági-, versenyképességi- és 

egziszte iális kiegye lítődés kérdésé ek e  supá  elv e , ha e  gyakorlat a  is az U ió 
legfo tosa  élkitűzésévé kell vál ia. Kezde é yezésü k élja ez. 

Mi, aláírók, tudjuk a történele ől, hogy a sorsu k közös volt. A ai appal vállaljuk, hogy a 
jövő k is az lesz. A XX. század a  e zetei k ek te ger yi sze vedés jutott, de eltökélt 
szá déku k, hogy a XXI. század a  közös erővel és összefogással egtere tsük a éke, 
igazság, biztonság és anyagi gyarapodás alapjait mindannyiunk számára!    
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2. sz. melléklet 

INDOKOLÁS 

Egye lő u káért egye lő ért! 

A Jobbik Magyarországért Mozgalom 2017 márciusában közép-európai partnereivel európai 

polgári kezdeményezést indított annak érdekében, hogy az Európai Bizottság tegye meg a 

szükséges lépéseket annak érdekében, hogy az újonnan csatlakozott tagállamok 

bérfelzárkóztatásának ügye bekerüljön az Európai Unió alapokmányaiba. A 

kezdeményezéshez Észtországból, Lettországból, Lengyelországból, Szlovákiából, 

Romániából, Horvátországból és Bulgáriából csatlakoztak, akikkel sor került a polgári 

izottság egalakítására, vala i t a tová iak a  együtt űködü k velük az aláírásgyűjtés 
le o yolításá a . A Jo ik és part erei összefogva, a jog adta lehetőségekkel a valódi 

változáson és Közép-Európa jólétén dolgoznak. Az európai bérunió erkölcsileg igazságos, 

jogilag megvalósítható, gazdaságilag pedig hasznos. 

Az európai polgári kezde é yezés élja, hogy jogalkotási javaslat előterjesztésére kéri az 
Európai Bizottságot olyan ügyekben, amelyekkel kapcsolatban az Unió hatáskörébe tartozik a 

jogszabályok alkotása. Ez a bérezés esetében megállja a helyét. A polgári kezdeményezést 

legalább hét uniós tagországban, legkevesebb 1 millió uniós polgárnak kell támogatnia, ezt 

követőe  pedig az Európai Bizottság ak kötelessége foglalkoz i az üggyel. Célu k, hogy az 
Európai U ió alapok á yai a a éru ió élkitűzése is ekerüljö , e tére  pedig a lehető 
legtágabb mozgásteret kívánjuk biztosítani a Bizottságnak (mely az EU legszélesebb 

hatáskörökkel re delkező szervezete  a szükséges eszközök egtalálásához. Ehhez jele leg 
az európai polgári kezde é yezés az egyetle  lehetőség és eszköz. 

Kezdeményezésünk oka, hogy az európai uniós tagságot a 2000-es évek sorá  el yerő közép- 

és kelet-európai országok kormányai sem a csatlakozási folyamat közben, sem pedig a tagság 

el yerése utá  e  vetették fel a u ka érek felzárkóztatásá ak egyre égető  kérdését. 
Miközben a térség országaiból megélhetés híján százezres tömegekben vándoroltak el az 

e erek, gazdaságpolitiká k az ol só u kaerőre és ezzel az életszí vo al ala so ya  
tartására épült. Radikális változás élkül e ől az ö gerjesztő, a szegé ységet és a 
leszakadást egyre fokozó helyzet ől e  lehet kitör i. Noha rövid távo  elképzelhető, hogy 

a modern bérrabszolgaságból hasznot húzó vállalatok közül többen elhagynák 

Magyarországot a fizetések növekedésének hatására, ám hosszú távon Magyarországnak és 

térségünk államainak nem lehet más célja, mint hogy a képzés, az oktatás és a kutatás–
fejlesztés színvonalának emelése által magasabb szinten lépjenek be a globális termelési 

értékláncba és tudásukkal versenyezzenek a világgazdaságban. Kezdeményezésünk hosszú 

távo  ugya sak elő yös a kis- és középvállalkozásoknak, melyeknek egy több éves átmeneti 

időszak áll a re delkezésükre ahhoz, hogy a megváltozott körülményekhez 

alkal azkodja ak. Ezzel egy idő e  az ol só u kaerőt kereső ultikat elő y e  részesítő 
gazdaságpolitika egváltoztatása is lehetőséget tere t ajd a KKV-szektor fokozott 

támogatására, a kutatás–fejlesztésbe való befektetés pedig a magyar KKV-k számára is új 

távlatokat nyithat meg. 
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Meggyőződésü k, hogy kezde é yezésü k élja az Európai U ió valódi érdekeivel is 
egy eesik. Az Európai U iós szerződések élkitűzései az európai közös piac létrehozásának 

szándéka mellett a térség jólétének és stabilitásának megteremtését is tartalmazzák. Sajnos 

ez utó i két élkitűzést e  sikerült elér i. Azok az eszközök például az u iós kohéziós 
alapok), melyek közelebb vihetnének egy igazságos és egye lő U ióhoz, rosszul irá yzottak 
és csak szépségtapaszként szolgálnak a súlyosbodó problémák elfedésére. Mindenki számára 

yilvá való, hogy a látvá yos i frastrukturális fejlesztések e  pótolják a hu á tőke és a 
érszí vo al területé  egfigyelhető leszakadást. A görög válság, valamint polgáraink 

tömeges nyugatra távozása, mely az EU fejlett országaiban társadalmi robbanással fenyeget 

a bérek leszorítása miatt, jól mutatja, hogy a közös piac és a közös valuta csak akkor lehet 

sikeres és fenntartható, ha a tagállamok gazdasági rendszerei között koherencia van. Ez nem 

csak a keletiek, de minden európai ország problémája. 

Sajnos az Európai Uniónak eddig szinte csak a hátrányos oldalát láttuk. A mi célunk azonban 

nem lehet más, mint egy sikeres Magyarország felépítése, ehhez pedig minden eszközt, így 

az Európai U ió yújtotta lehetőségeket is eg kell ragad u k. A i érdekü k egy sikeres 
Magyarország egtere tése, a ely egy sikeres, jóléti európai együtt űködés egye jogú 
tagja kell, hogy legyen. Magyarországnak nem csak hallatnia kell a hangját Európában, 

Magyarország ak fel kell ő ie és for ál ia kell Európát. 

Fontosnak tartjuk azt a szemléletváltást is, mely által az Európai Unió intézményeire nem 

kizárólag korlátozó té yezőké t, vagy rajtu k kívül álló, dö téseket feltétle ül tőlü k 
függetlenül hozó hatalmi központokként, hanem eszközként tekintünk törekvéseink 

egvalósításához. Ha az EU yújtotta lehetőségekkel élve fel tudu k lép i egy igazságosa  
Európa egtere téséért, él ü k kell a lehetőségekkel. Meggyőződésü k, hogy a érkérdés 
legitim probléma, mely európai emberek millióit érinti, akiket nem hagyhatunk cserben. 


